

Разведение индюков в домашних условиях

Современный сельскохозяйственный бизнес из крупных агропредприятий перебирается в частный сектор. Мелкие фермеры разводят домашний скот и птицу, выбирая наиболее удачный с точки зрения бизнеса вариант. Зачастую их внимание останавливается на разведение индюков – крупной птицы семейства фазановых, характеризующейся нежным вкусным диетическим мясом, набирающим все большую популярность сред потребителей.

При соблюдении **условий выращивания индюков**, правильном кормлении и должном уходе за выводком, птенцы будут быстро расти, а бизнесу гарантирован успех, процветание и окупаемость. Благодарна клиентура обеспечит стабильный спрос в любом регионе нашей страны.

Основные правила грамотного содержания индюков

Приобретая индюшачий молодняк для разведения следует выбирать сильных птенцов, хорошо опушенных и крепко стоящих на ногах. Пуповина должна хорошо зарубцеваться, а желток втянуться в брюшко. Глаза у птиц должны ярко блестеть.

Чтобы с выращиванием и разведением индюшат не возникло проблем, рекомендуется четко соблюдать ряд проверенных на практике правил:

обеспечение соответствующего микроклимата в месте содержания – стабильная температура и хорошая увлажненность воздуха;

поддержание чистоты воздуха в помещении, свободного от вредоносных примесей и газов;

соблюдение светового режима – интенсивного освещения места содержания, регулируемого по установленной схеме;

осуществление правильной организации места содержания и свободное пространство;

установление и поддержание специального режима кормления;

грамотная организация поилок.

Только родившиеся птенцы отличаются слабо терморегуляцией, поэтому в помещении необходимо поддерживать температуру в пределах 35-37 градусов

выше нуля. Для подрастающих птенцов такое тепло уже не требуется и каждые 5-6 дней температуру можно снижать на 2-3 градуса.

Влажность в месте содержания индюшат должна не опускаться ниже 72% в первые 2 недели, а в дальнейшем оставаться на уровне 65%.

Птенцы болезненно реагируют на повышенное содержание вредных газов в окружающем воздухе. Норма - 5 мг на м³ аммиака, 15 мг на м³ – сероводорода, не выше 0,25% двуокиси углерода. Также не следует доводить до возникновения запыленности воздуха.

Неотъемлемым условием **выращивания индюков в домашних условиях** считается специально просчитанный режим освещения. Интенсивность светового сопровождения вкупе с его продолжительностью определяют физиологию взрослеющих птенцов. Опытными фермерами рекомендуется установление прерывистого светового режима. С момента появления на свет в течение 6 недель индюшатам необходимо круглосуточное освещение интенсивностью 35 ЛК. По достижении шестинедельного возраста освещаемый период сокращается до 8 часов, разбитых на 2 блока по 4 часа с 7 до 11 утра и с 14 до 18 дня.

В середине индюшачьего брудера устанавливаются кормушки и поилки, такого размера, чтобы птенцам было удобно, но они не могли обвалиться в корме или упасть в поилку. Это чревато переохлаждением. Молодняк кормят из кормушек лоткового типа (первая неделя), заменяемых в последующем на желобковые.

Покрытие пола в индюшатниках следует выбирать твердое и не скользящее. Подстилка представляет из себя древесную стружку (идеальны хвойные породы деревьев), кукурузные стержни, измельченную качественную солому. Подстилку меняют каждую неделю, сохраняя сухость покрытия.

Подбор корма для домашних индюков

Кормить маленьких индюшат следует в соответствии с научно установленной схемой, выделяющей 2 возрастных периода: с 1-го до 60-го дня и с 61-го до 120-го дня. Организовывая сам процесс, следует иметь в виду биологическую особенность каждой группы птенцов. Например, в первые дни

индюшата еще е могут клевать, так клювики мягкие и могут повредиться. Корм должен быть мягкий, кашеобразный. Смена кормов должна проводиться осторожно, с соблюдением необходимых пропорций питательных веществ.

В период до 60-го дня индюшат следует кормить следующими смесями:

- 1) в первые 12 дней - на основе творога, яиц или овсяной каши с добавлением комбикорма, кормосмесей высокого качества, пекарских дрожжей, рыбьего жира, орбата и пшеничных отрубей;
- 2) с 13-го дня – на основе комбикорма и творога с добавлением травяной и костной муки, зелени (крапива, люцерна, зеленый лук, клевер, кормовая капуста), ракушечника, рыбьего жира, пекарских дрожжей, орбата.

Первое кормление суточных птенцов необходимо осуществить в течение 14-16 часов после появления на свет.

Первые десять суток кормление рекомендуется производить каждые 2 часа, не менее 8-ми раз в сумме, в дальнейшем каждый десятидневный период количество кормлений сокращают на одно, доводя его до четырех.

При четком выполнении описанных условий содержания индюшат они вырастут сильными и здоровыми.